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У буддизмі є чітке розуміння, що тільки через працю над собою, самовдоскона-
лення та дисципліну людина може жити здоровим життям.

Науковий керівник – Шевченко Г.А., канд. філос. наук, професор 

ФОРМУВАННЯ ЗДОРОВОГО СПОСОБУ ЖИТТЯ 
ЗДОБУВАЧІВ ВИЩОЇ ОСВІТИ СПЕЦІАЛЬНОСТІ 

«ВЕТЕРИНАРНА МЕДИЦИНА»

Євстаф’єва В. О, доктор ветеринарних наук, професор,
Мельничук В. В., кандидат ветеринарних наук

Полтавська державна аграрна академія, м. Полтава, Україна

Стан здоров’я студентської молоді є важливою складовою узагальнюючих пара-
метрів здоров’я нації як показника суспільного та економічного розвитку держави. 
Економічний, інтелектуальний та культурний потенціал країни знаходиться в прямій 
залежності від показників здоров’я майбутнього покоління. Так, Ю. Лісіцин зазначає, 
що здоровий спосіб життя – це насамперед діяльність, активність особистості, групи 
людей, суспільства, що використовують матеріальні і духовні умови й можливості в 
інтересах здоров’я, гармонійного фізичного і духовного розвитку людини. 

Здоровий спосіб життя поєднує все, що сприяє виконанню людиною професій-
них, громадських і побутових функцій в оптимальних для здоров’я умовах і виражає 
орієнтованість діяльності особистості в напрямку формування, збереження і зміцнення 
як індивідуального, так і суспільного здоров’я. Тому одним із завдань вищих навчаль-
них закладів є формування здорового способу життя при підготовці здобувачів вищої 
освіти. Особливо це стосується молоді, яка навчається за спеціальністю «Ветеринарна 
медицина», тому що професійна діяльність лікаря ветеринарної медицини належить до 
середнього ступеня тяжкості. Умови праці можуть бути найрізноманітнішими: це і ро-
бота на відкритому повітрі, і в закритому приміщенні, іноді не пов’язана з постійним 
місцем та вимагає частого пересування, роз’їздів. Існує також небезпека можливості 
зараження збудниками інфекційних та інвазійних захворювань, спільних для людини та 
тварини. У процесі професійної діяльності ветеринарний лікар піддається сильному 
емоційному впливу, тому для досягнення успіху здобувачу вищої освіти – майбутньому 
спеціалісту — важливо мати міцне здоров’я, здатність зберігати витримку, спокій та 
працездатність у складних, іноді небезпечних і несподіваних ситуаціях. З цією метою 
основними шляхами у підготовці висококваліфікованих спеціалістів, зокрема з ветери-
нарної медицини, є оптимізація режиму навчально-виховного процесу, залучення до 
занять фізичною культурою і спортом, організація позанавчальних фізкультурно-
оздоровчих заходів.

Формування потреби здобувачів вищої освіти за спеціальністю «Ветеринарна 
медицина» у здоровому способі життя необхідно для того, щоб студент за роки навчан-
ня у вищому навчальному закладі прийшов до усвідомлення необхідності дотримання 
здорового способу життя та став згодом не лише фахівцем у своїй галузі знань, але й 
людиною, яка володіла б різного роду вміннями та навичками відновлення організму 
після напруженої роботи.
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Отже, у формуванні здорового способу життя здобувачів вищої освіти спеціаль-
ності «Ветеринарна медицина» пріоритетною повинна стати роль освітніх програм, 
спрямованих на збереження і зміцнення здоров’я студентської молоді, формування ак-
тивної мотивації піклування про власне здоров’я, адже майбутня професійна діяльність 
їх зобов’язує забезпечувати безпеку життя та здоров’я людей, ветеринарне і епізоотич-
не благополуччя, ветеринарно-санітарну безпеку продуктів тваринництва та охорони 
навколишнього середовища.

АНАЛІЗ СКЛАДОВИХ ЧАСТИН ЗДОРОВ’Я 
СТУДЕНТСЬКОЇ МОЛОДІ

Єльников О.В., студент ІІІ курсу факультету ТВтаТБ
Одеська національна академія харчових технологій, м. Одеса, Україна

Здоров’я нації - суттєвий показник суспільного та економічного розвитку держа-
ви. Здоров’я дітей - її майбутнє. 

Згідно із сучасними дослідженнями, серед загальної кількості студентства до 
моменту здобуття вищої освіти здоровими залишаються лише 6%, близько 45-50% ви-
пускників мають морфофункціональні відхилення, а 40-60% - хронічні захворювання, 
третя ж частина випускників мають обмеження у виборі професії. Від 20 до 80% студе-
нтів набувають за роки навчання в університеті вади 2-5 систем організму. 

Проблема здорового способу життя молоді набула такої актуальності, що сього-
дні ми говоримо про неї як про глобальну загрозу всієї нації. Для вирішення її насампе-
ред слід усвідомити кожному з нас значущість самого поняття «здоров’я». Поступове 
усвідомлення на державному рівні значущості профілактики, збереження, підтримки та 
відновлення здоров’я нації передбачає знаходження шляхів усвідомлення у молодого 
покоління цінності здоров’я, здорового способу життя. 

Світова наука передбачає цілісний погляд на здоров’я як на феномен, що інтег-
рує принаймні чотири сфери здоров’я: фізичну, психічну (розумову), соціальну (суспі-
льну) та духовну. Усі ці складові невід’ємні одна від одної, тісно взаємопов’язані, ді-
ють одночасно, а їх інтегрований вплив визначає стан здоров’я людини.

1. Фізичне здоров’я - це правильне функціонування всіх систем організму, пози-
тивне ставлення до власного здоров’я, прагнення до фізичної досконалості й загальної 
фізичної працездатності, загартованість організму, дотримання раціонального режиму 
дня, виконання вимог особистої гігієни, правильне харчування.

2. Психічне здоров’я (психологічний комфорт) - відповідність когнітивної діяль-
ності календарному віку, розвиненість довільних психічних процесів, наявність саморе-
гуляції, адекватних позитивних емоцій; відсутність акцентуацій характеру, шкідливих 
звичок.

3. Соціальне здоров’я (соціальне благополуччя) - це передусім сформована гро-
мадянська відповідальність за виконання соціальних ролей у суспільстві; позитивно 
спрямована комунікативність; доброзичливість у ставленні до людей, здатність до са-
моактуалізації в колективі, самовиховання.

4. Духовне здоров’я (душевне) - пріоритетність загальноосвітніх цінностей; ная-
вність позитивного ідеалу відповідно до національних і духовних традицій, працелюб-
ність, доброчинність, відчуття прекрасного в житті, природі, мистецтві. 
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